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VERBALE DI RIUNIONE DI CONSIGLIO 

COMITATO REGIONALE F.I.S.E. EMILIA ROMAGNA 

17 LUGLIO 2023 

 

Il giorno 17 Luglio 2023, alle 18:30, si è riunito, presso il Palazzo CONI di Bologna, sede del Comitato 

Regionale, il Consiglio Comitato Regionale FISE Emilia Romagna (d’ora in avanti il Consiglio), per discutere 

e deliberare sul seguente ordine del giorno: 

 

1. Comunicazioni del Presidente 
2. Ponyadi Organizzazione  
3. Campionati Regionali Salto Indoor 
4. Campionati Regionali Dressage 
5. Campionati Regionali Club  
6. Delibere amministrative 
7. Varie ed eventuali 

 

Risultano presenti alla riunione: 

 Presidente Ruggero Sassi 

 Vice Presidente: Irene Bonora  

 I Consiglieri: 

o Niccolò Bagni  

o Carlotta Canevese 

o Paolo Cervi  

 il Rappresentante dei Cavalieri Paolo Donigaglia 

 il Rappresentante dei Tecnici Marco Gazzarrini  

 Delegato ANIE Angelo Alpi 

 

 

Assenti giustificati:  

I consiglieri: 

o Davide Zanghi dalle Olle 

o Greta Braglia 

o Carlo Alberto Sgargi  

 il Revisore dei Conti Dott.ssa Anita Moretta 

 

Il compito della verbalizzazione viene assunto dal Consigliere Paolo Cervi, assistito dalle dipendenti Marina 

Cima e Antonella Zanchini. 

 



 
Comitato Regionale Emilia Romagna 

 
 

 

 
Via Trattati Comunitari Europei, 7 – 40127 Bologna  T. 051/035 32 34 - F. 051/035 32 33  E.  fise.emilia@gmail.com 

P.I. 02151981004 C.F. 97015720580 

www.fise.it/emiliaromagna 

 

Il Presidente apre la riunione illustrando ai Consiglieri il discorso della disciplina dell’endurance. Il 

Presidente conferma di aver discusso con alcuni rappresentanti della disciplina che vorrebbero un referente 

più attivo e presente.  

 

Il Consigliere Paolo Cervi interviene sulla Coppa delle Regioni con ben 87 equipaggi, dove l’Emilia Romagna 

ha portato a casa 10 podi e il terzo posto di squadra. Carlotta Canevese ha invece parlato ai Consiglieri degli 

Europei di Dressage dove per l’Emilia erano presenti due allievi: Martina Lippi (Gli Aironi) e Caterina 

Sangiorgi (Scuderia Sangiorgi).  

 

CAMPIONATI REGIONALI SALTO OSTACOLI INDOOR 

 

Campionati Regionali Salto Ostacoli Indoor, il Consigliere Bagni comunica di aver fatto un incontro con il 

GESE per l’organizzazione per provare a scindere i campionati regionali in due gare, perché i numeri sono 

cresciuti molto e non si riesce a concentrare tutte le gare in un solo fine settimana. L’idea sarebbe di fare 

le categorie dalla 115 in su durante il Memorial (settimana precedente alla data dei Campionati). Il GESE, 

nella persona del Direttore Tecnico Sig. Gianni Bosi ha sollevato il problema che i costi aumenterebbero per 

i concorrenti, ma va notato anche che i montepremi del memorial o dell’eventuale A5*, sono decisamente 

più alti.  

Il Presidente sostiene che bisogna prendere in considerazione varie opzioni sia di soluzioni di date, sia di 

location. Bisogna analizzare le varie opzioni, cercando di capire anche le soluzioni che verranno adottate 

dal GESE, per valutare se proseguire nella scelta iniziale. Si decide di consultare nuovamente la direzione 

del GESE dando un limite temporale per prendere una decisione.  

 

CAMPIONATI REGIONALI CLUB INDOOR 

La data più papabile per i Campionati Regionali Club è il 14/15 Ottobre al GESE, dove è già prevista una gara 

Club che fa parte del Trofeo Loveer.  

 

CAMPIONATI REGIONALI DRESSAGE 

 

La Bozza del Programma proposta è corretta, si decide di valutare una combinata con la classifica del salto 

ostacoli con scheda di merito. Si decide inoltre di inserire le categorie giovani cavalli 4, 5, 6, 7 anni come 

categorie Open. Si decide inoltre che ove possibile, le categorie saranno programmate con tre giudici.  

 

PONYADI 

I Consiglieri affrontano il tema delle ponyadi con grande entusiasmo. Si decide di acquistare qualche gadget 

come palloncini, fili, pennarelli per il viso, e bombola per i palloncini. Ogni capo equipe si preoccuperà di 

recuperare il proprio materiale da portare ai ragazzi.  
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Per la disciplina del ludico si concede l’organizzazione di uno stage che verrà programmato al GESE nella 

giornata del 24 luglio, con partenza direttamente dal GESE il martedì mattina.  

Per quanto riguarda le ponyadi, il Comitato decide di predisporre un eventuale rimborso per i cavalieri, nel 

caso fosse previsto il rimborso delle Iscrizioni da parte di Sport E Salute.  

 

La Consigliere Carlotta Canevese abbandona la riunione alle ore 20:12. 

 

FORMAZIONE 

Il Presidente chiede chiarimenti sulle location delle Unità Didattiche, perché ci sono diverse richieste da 

parte di varie Società. Il Consigliere Gazzarrini, referente della Formazione, cercherà di inserire anche altri 

circoli per l’ospitalità.  

Si decide di chiedere la disponibilità degli impianti alla Rondinella.  

Tutti i consiglieri sono d’accordo sul fatto di far realizzare dei libretti istruttori da dare alle prossime unità 

didattiche. Si approva il preventivo di Perrucci Comunicazione.  

 

PROGETTO DI MENTAL TRAINING 

Viene deciso di non promuovere il progetto. 

 

RIFORMA DELLO SPORT 

Il Consigliere Cervi chiede se fosse possibile organizzare una giornata di illustrazione della nuova legge per 

le Società affiliate della Regione.  

 

ENDURANCE 

Vengono analizzate le richieste e le proposte portate avanti da Diana Origgi. Vengono approvati i 

Campionati Regionali, con i calendari indicati e i premi indicati. Verranno pubblicate le classifiche dopo la 

terza tappa, non appena verranno inviate.  

 

DELIBERE AMMINISTRATIVE 

Vengono lette e approvate le seguenti delibere: 

 Delibera 93 d’urgenza – Summer Camp  

 Delibera 94 d’urgenza – Ponyadi 2023 

 Delibera 95 d’urgenza -  Prima Variazione di Bilancio 2023 

 Delibera 96 d’urgenza – Contratto di sponsorizzazione Immagine Sport 

 Delibera 97 d’urgenza – Affiliazione GS Accademia Militare di Equitazione 

 Delibera 98 – Partecipazione Coppa delle Regioni CCE 2023 

 Delibera 99 – Stage polo in preparazione a Ponyadi 2023 

 Delibera 100 d’urgenza – Affiliazione ASD il Quadrifoglio e Pony Club Francolino 
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 Delibera 101 – Approvazione programma e contributo per Camp Reg Dressage 

 Delibera 102 – Acquisto libretti istruttori con copertina personalizzata 

 Delibera 103 – Stage di visione preparazione Progetto Sport, Team Cup e Coppa Reg Dressage 

 Delibera 104 – Prenotazione Stand Ponyadi 

 Delibera 105 – Allestimento Stand Ponyadi 

 Delibera 106 – Ordine TShirt, Polo e fasce pile per Ponyadi 

 Delibera 107 – Acquisto Aceto Balsamico per Ponyadi 

 Delibera 108 – Acquisto generi alimentari per Ponyadi 

 Delibera 109 – Compenso referenti disciplina ponyadi 2023 

 Delibera 110 – Convocazione Coppa delle Regioni Endurance 

 Delibera 111 – Rinuncia spettanza Camp Ita Salto Cervia 

 Delibera 112 – Pagamento La Terra Promessa per premi Trofeo Loveer 

 Delibera 113 – Acquisto Coccarde e Coppe Per Camp Reg Dressage 

 Delibera 115 – Resi Vari 

 Delibera 116 – Nuove affiliazioni ASD I Cedri 

 Delibera 117 – Stage di Preparazione alle ponyady attività Club 

 

Null’altro essendovi da deliberare, la riunione termina alle ore 21:10 

 

  Il Segretario       Il Presidente 

              Paolo Cervi       Ruggero Sassi 

 

_____________________     ________________________ 

 


